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B.-Csaba február 24.

Azon nézetemre, hogy a megyéknek egyik 
országos párt mellett sem volna szabad rendsze­
res párti hurcol vívni azon megjegyzés tétetett, 
hogy ez már magánál az emberi természetnél fog­
va kivihetetlen.*)

A mi az emberi természetet illeti, az alapjá­
ban ugyanaz volna, sőt az is Ádám óta s csak 
a nyert fogalmak által fejtetik fény s korlátol- 
tatik árnyék oldala.

E11 azt tartom, hogy ha valamelyik rákosi 
gyűlésen a ,ház‘ gyepére maga llentham ház- 
szábályokat tett volna le, apáink azokat, mint 
valóságos attentatumot a szittya emberi természet 
ellen, megvetéssel mellőzték volna.

Sőt állítom, hogy lm az < rnberi természet a 
józan észnek folyton s nevezetes concessiot nem 
tesz, napjainkban sem leszünk képesek normá­
lis tanácskozást folytatni még az országgyűlésen 
sem.

A hány helyzet, annyiszor törekszik az em 
béri természet érvényesülni, s ugyan annyiszor 
kell azt tulságaiban a józan belátásnak rendre 
utasítani.

Mi magyarokul erősen politizáló nemzet va­
gyunk. nálunk senkinek sincs sürgősebb, fon­
tosabb dolga mint politizálni, melyből aztán ki­
ki saját felfogása szerint jut bizonyos consequen­
ts kra.

A politizálás vérünkben van, a mi egyrészt 
s bizonyos határig igen becses tulajdonság vol­
na, mi tehát természetesebb, mint hogy e vért 
gazdasági, pénz, ipar egyletünkben is szabadon 
lüktetni hagyjuk, miért nem? s példák nem hi­
ányzanak: ez nem kell. mert deákpárti, ennek 
nem indítványa, hisz’ ellenzéki, ebben nem lá­
tunk pénzbeli garantált, deákpárti stb, de mivé 
lennének majd ezen intézetek.

Csaba íiotorie ellenzéki, tehát intelligentiajá- 
nak társas köre is az. Képviselő választás volt. 
Mi volt természetesebb, mint hogy a casino az 
ellenzéki jelölt zászlaját kitűzze. De van e kör­
ben néhány deákpárti tag s mit tett a nagv 
többség, pedig ugyancsak neki heviilt állapot­
ban? respectálta ama néhány tagját, respectál- 
ta alapszabályait és a zászló ki nem tűzetett.

Mind ebből mi következik? az, liogv ha be­
látjuk, hogy ezt vagy azt megtennünk jobban 
esnék ugyan, hanem az magunknak, az iigvnek 
kárára válna -— attól tartózkodjunk.

így ha belátjuk, bogy a megyék feladata nem 
az, hogy akár a kormánnyal, a többséggel tor- 
zsalkod janiik, akár hogy azoknak queri-t csinál­
janak, sőt ellenkezőleg, hogy parlamenti kor 
mányim inával szemben ily magatartás abnor 
mis és magái az institutiót veszéllyel fenyegeti 
— ezen

Hogy miként lehessen a megyéken a szabad 
vitatkozást fenntartani s tulságha nem esni. mi 
kor időszerű, üdvös s mely határig a megyék 
artiója a nélkül, hogy rendszeres tüntetéssé vál- 
ji k, ez legnagyobb részt a megyei közönség jó 
zan tapintatosságától függ. mely tapintatosságra 
szeri tesz az kétségen kívül, mihelyt magának 
a megyék sajátos álláspontjánál, céljainál tisz­
ta meggyőződést szerzett. Az egyszeri utas egv 
faluban azt kérdezte egy helybelitől, liogv szá- 
bad-e az utcán pipázni, „szabad — felele ez 
de valamire való ember nem teszi."

Ez az uraim. Minden institutiót törvénybe szo­
kás foglalni, de ha annak az institutiónak gvö- 
kerszálai a nép kebeléig le nem hatnak, ugv 
az sem a hatalom foglalásai, sein a szaliadsáo-- 
gal való visszaélés ellen biztosítva nincs.

Egyébiránt azt tartom, hogy valamint napja- mil-v eredménnyel, ezt csak jövőben tudhatom meg de

ezl faltom eii az államélct termeszeiével, rendével 
össze egyezi 1 étien ellentétnek.

R.

Gyulai levelek.

IV.
Az idei, eleg hosszú farsangnak végén állunk, minden 

hosszasága mellett is, eddig legalább élvekben igen sze­
gen) volt, mert kivéve az elég fényesen sikerült „tor­
nászként" emlitésre méltó táncvigalmunk nem is volt. 
— ffogy ennek leginkább a papák zsebei örülnek, mon­
danunk is felesleges.

Mire e sorok napvilágot látnak a farsang végére ha­
gyott két táncvigalomnak egyike a „kórház javára ren­
dezett álarcos bál,“ már el lesz lejtve, hogy a célra

litikai lúiii volna.

*) E megjegyzést nn tettük. Nem vagyunk mi sem barátjai annak, 
hogy a megyék egyik országos part mellett ír rend az ti­
res. merev állást foglaljanak s a mi erre vonatkozó néze­
teinket illeti, azok R. úr nézeteivel nagyobbára találkozunk 
Nekünk csak a tekintetben van kétségünk, hogy a megyék 
általában véve ez állásra vergődjenek. Hivatkoztunk az em­
beri természetre magára, de eltekintve ettől hivatkozhat­
nánk — a mennyiben időnk engedné — még számtalan 
körülményekre, melyek e kétségünket istápolják. R. úr e 
megjegyzésünkre tesz észrevételt e cikkében, mit már e mi­
att is. de ezenfelül még mindenesetre fontos tárgyáén 
ezennel közlünk. Szerk.

inkban már minden nagyobb tanácskozó testit 
létnek házszabályai vannak, még a népgyülé 
seknek is, úgy a megyéken is kell, hogy jövő­
re ily önalkotta szabályok behozassanak'melyek 
a rögtönzésnek, a rohamosságunk, a meglepő 
téseknek elejét vegyék.

De a tulságoknak, legyenek bár a megyék 
bizottmányai, akár érdek, akar nép, akár vegves 
képviselet alapján szervezve, biztos gát at csak 
tagjainak tiszta felfogása t ahoz való szilárd ra 
gaszkodása vethet; akkor is szabadságában fog 
állni kinek-kinek megunni a ,petékét-, .verni a 
rezet1 fellépni ám illatos paradoxaival, de „vala 
mire való ember ezt sem tenni, sem pártolni nem 
fogja.“

Senki télre ne értsen. É11 a megyéknek a leg 
pezsgőbb életet óhajtom, csak igy felelnek meg 
egyik fő rendeltetéseknek, vitatkozzanak szaba­
don, oszoljanak pártokká, ez kikerülhetetlen szűk 
ségesség, de tartsák meg úgy fel mint le szel­
lemi függetlenségüket; óhatatlan, liogv többsé­
gük szerint mint polgárok egyik vagy másik 
párthoz ne tartozzanak, dv a hivatalok' betölté­
sénél ne azt nézzék, hogy ki minő párti, hanem 
a képességet, becsületességet s főbb tisztviselői 
nél mindenesetre a politikai jellemet, is; de óva­
kodjanak magukat az országos pártokkal anv 
nyira assimilálni, hogy a megyetermek az or­
szágos terem torzzaivá váljanak t. i. annak ár­
nyává. ténve nélkül; óvakodjanak a kormány 
ellen remiszeres guerilla harcot vivni. 
vagy vakon mellette kardoskodni; óvakodjanak 
az országos többség, a kormány, maga a tör­
vény mint csak a többség (mint ha nem 
minden emberi végezni’nv a többség müve len­
ne!) müve ellen tiszteletlenséget gerjeszteni, vagy 
a rpticentia bűnében leledzui. mivel liogv .1 hi 
ba a többség, a kormány miive.

$ ez igen is lehetséges. — Az ember . _
belátás e,licitében a gyarló természetre polgár élete, munkálkodása folytonos transaeli a „zenede-- alapiéi 

hivatkozni és annak engedni szabad folyást po- ók láncolata, nem látom át. miért ne transigál
hatna csak épen a bizottmányt tag a pártem­
berrel, midőn a megyeterem küszöbét átlépi.

A megye nem csupán és esetlegesen tanács 
kozó gyűlés, hanem állandó testület, közigazga 
tási országos közeg, bizonyos körben ezentúl is 
biró egyszersmind, területének tekintélye, őre, 
érdekeinek előmozdítója, kormányzója — hogy 
egyszersmind permanens párti csatatér lehessen, 
vagy megfordítva, hogy párti küzdelem, túlzás

ahg hiszem, hogy oly eredménynyel, minőt a célt tekint­
ve magam is óhajtanék; — eélttévesztettnek találom ily 
késői ei halasztását, noha az álarcos-bálak általában 
a farsang végén szoktak tartatni, mert vetélytársul két 
nappal később ott áll a tavaly óta szánk ízét képező 
„Bohócestély a helybeli szélyel is össze is ment dalár­
da által rendezve. — Égy hiszem, hogy a dal éa meren­
gésben Jövő zene-egylet ki fog tenni magáért, már csak 
azért is mórt ennek sikerültétől tételezi fe! jövendő élet­
ben maradását és felviruláaát. — bizony furcsa egy 
jószag ia ez a dal- és zene-egylet, de furcsa még a kö­
zönség is, mindkettő Petőfit citálja, egyik „Pártoljatok 
aztán haladunk,másik: „haladjatok aztán pártolunk 
a cívis pedig azt látja szinte Petőfivel: „hogy végre 
mind a kettő elmarad,“ —- és bár mint törje is fejét, 
nem tudja kisütni, hogy az egykor oly szép hírnek ör­
vendett egylet, voltaképen miért áll bukása szélén ? a 
kebelében kitört viszály és szakadás, vagy pedig a kö­
zönség részvétlen >ége e a főnk ? én úgy hiszem, hogy 
mindkettő, és éppen azért hibáztatom mindakettőt, az 
elsőt azért mert a dalárdának minden tagja kora és 
ii'iveltscgi állásánál fogva képesítve van azt átlátni, hogy 
üres versengésből viszály támad, ez pedig a legszebb 
ó. legnemesebb intézményt is romba dönti; a másik pe­
dig mint, ten tartó jogosítva van az ügyekbe beavat­
kozni, os a viszályt vagy békésen kiegyenlítem a köl- 
v: onös engedékenység utján, vagy ha ez nem vozetne 
célhoz, az alapszabályukban foglalt jogát érvényesíteni, 
m m pedig a pártolást megvonni, és ugv ez intézményt, 
melynek működése sikeréről csak a jövő adhatna tanú­
ságot. megbuktatni. — Könnyű azt mondani, miért fi­
zessek V khz mindég 1 iv,tkodnak; de okáról senki sem
vesz tudomást, mert közel kétszáz pártoló tagból 4_5
jön gyűlésre — ásitozni.

En azon hitben elek, hogy a bohóc-estély sikere, meg­
fogja nyitni nemcsak a közönség zsebét, hanem annak 
érdeklődését is az ügy iránt, méltányolni fogja a dal- 
ogylot néhány életben maradott és magáról életjeit adó 
agjának kitartását, és 0 kitartás sziklájára fogja lerak-

No de most e farsangfarkán tartott böjti prédikáció 
után térjünk mii- tárgyra. — Fülem dobját azon hir 
ütötte meg, hogy a gyulai in. k. posta-hivatal eddigi tu- 
lajdonosnpjo által a kormánynak adatott el. — Igaz-e, 
vagy nem e hír, nem tudom; én felteszem, hogy igaz. 
és e szempontból kiindulva emlékszem meg csak er­
ről is.

Vége fog-c zakadni e változás által a közönség részé -
kőiben ama fontos szerepét hi ven betölthesse, i röl sokszor okadatolt, sokszor pedig nem okadatolt pa-



naszoknak postánk iránt, bajos volna jelenleg határo­
zottsággal állítani; mint hírlik a posta igazgatóság a 
postát agy akarja továbbra is kezeltetni, mint eddig, azaz 
egy kezelőnek fizetést és lótartást adni, aztán ballagjon, 
vagy ballagtasson Csabára és Sarkadra úgy mint eddig, 
hol talyigán, hol lóháton, úgy a mint a felettünk uralgó 
időnek éppen tetszik. Ez éppen annyit tenne, mint a 
slendrianismu nak dicsérő oklevelet szolgáltatni ki azok 
részéről kik e slondrianismusnnk okozói voltak. — Hi- 
hetjük-e, hogy ily eljárással postánk ügye javulna s a 
közönség jogos igénye kielégitettni fog : én bár meny­
nyire optimista legyek is nem hiszem. Az illető ha 
szakember, vagy maga fogja kezelni, vagy pedig ke­
zeltetni fogja a postát, igv is, ugv i> csak egy ember 
lesz a postán, ez pedig a gyulai posta forgalomnál ke­
vés, ott hol sokszor 10—12-en gyűlnek össze -1—1 féle 
feladvánnyal, lehetetlen egy embernek a dolgát jól vé­
gezni, kivált ha figyelembe vesszük, hogy egy postaki­
adónak, reggel 5 órától este 8 V óráig néha tovább 
is folyton talpon kell lenni és felelősséggel működni, es 
ezért mi a fizetése? 10 1- írt. ennyi pedig a jelen kor­
ban egy takácslegénynek is van, pedig ennek semmi 
felelőssége nincs.

Gyulát, a mely nemcsak megye székhely, de keres­
kedelmi tekintetben is szép haladásnak indul, <-.- a kö­
zelebbi jövőben vasul megnyitása által kétségtelenül 
nagyot is fog haladni, megilletné az, hogy az állam ál­
tal kellőleg dijjazott legalább két szakértő hivatalnok 
kezelje postáját, mert csak igy remélhető, hogy a kö­
zönség által méltán követelt igényeknek elég fog tétet­
ni. A tervezett kezelési rendszer falun megjárhatja ugyan 
de itt semmi esetre sem.

Tudomására fognak-e a váradi posta igazgatóságnak 
jönni c sorolt ? általam nehezen, mert on csalt egy em­
ber vagyok. — Ki legyen tehát az, ki a macska tarká­
ra a kolompot felkösse ? felelet: a helybeli kereskedel­
mi testület, mint a melynek érdeke legelső sorban pa­
rancsolja egv rendszerezett postahivatalnak léteid: hi­
szem azt, hogy kezdeményezéséhez szívesen fog járulni 
Gyula városa minden polgára.

Gondolkozzanak tehát uraim de ne sokáig . .
A cívis.

Törvényszéki csarnok,
Békés vármegye btinfenyitö törvényszékének február 

21-én nyilv. tartott ülése.

Elnök , .íancsovics Pál. Bírák: Németh .1. Xyikora M.
l. az K. és Szántó A. Közvádló : Kertay.

— Addig jár tt korsó a kútra, míg el uem tö­
rik. M. B. m.-herényi lakos s uradalmi kásánál* * — ta­
valy nyáron — irodájának kulcsát elvesztvén ; habár az 
elveszett kulcs meg nem kerülése miatt a zárhoz más 
kulcsot készíttetett: néhány nappal ezután kezdi észre­
venni, miszerint irodájában dohánya es szivarja szembe- 
ötiöleg fogy s most pénzéből egy-két forint, majd szivar- 
szipkája, kertész-szemzők cső s egy nagy ezüstkupa- 
kos tajtpipája eltűnik. De ezenfelül kezdi észrevenni, 
miszerint pincéjéből is egy félakős hordóban levő iO 
itcénvi barackpálinkája s üvegben tartott fehér és veres 
borai közül több üveggel hiányzik. A tárgyak eltűnésé 
egész rendszerré nőtte ki magát nála. E rendszeres el­
tüntetések rejtélyes okozója után M. B. kutatgatott is; 
ámde arról, minden igyekezete mellett, a titok fátylát 
föllebbenteni nem volt képes : inig nem karácsony heti­
ben, egy délben, szolgálója — az ebéd ideje alatt — az 
ebédtől elmaradt Mező Sándor hetest keresvén, ezt a 
bezárva tartott irodában, épen a fiókok kinyitogatásá val 
elfoglalva találta.

A tetten kapott s kérdőre vont Mező Sándor a kér­
déses tolvajláeokat szépen be is vallotta, ve in különben 
azt is. hogy az italokat Dobsa Imre kocsissal fogyasztó 
el. Azonban megjegyezte, hogy a pince-ajtó kinyitásá­
ra öt Benkö Ilon cs Sós Maris oktatta.

De mert ezek e körülményt határozottan tagadták s 
az felállítható egydtalában véve nem volt: a törvény­
szék most nevezetteket a vád alól bizonyíték hiányában 
felmentette : ellenben Mező Sándort, mint közvetlen tot- 

' tost s Dobsa Imrét, mint részest, az érintett tolvajlások- 
ban bűnösöknek mondván ki: minthogy c tettüket gaz­
dájuk ellen a cselédi hűséget megszegve követték el, 
az előbbit 1*, évi, — az utóbbit 9 havi börtönre Ítélte 
s a kár és költségek egyetemleges megfizetésére kö­
telezte.

Mező Sándor s közvádló az ítéletbe belenyugodott. 
Dobsa Imre fölebbozett.

— Őr. Perei Sándor és fiait — e lap 5-ik számában 
a perbefogási határozat hozatala alkalmából közölt em- 

■ béről esi bűntényben és pedig: Ör. Perei Sándort és Pe- 
i rei Jánost, mint közvetlen tetteseket s ifj. Perei Sán­
dort, mint részest, a törvényszék bűnösöknek találván; 
előbb nevezeteket egyenkint 2 évi, mig ifj. Perei Sán 
'tort 1 évi börtönre Ítélte s mindhármat a dijak és 
költségek megtérítésében elmarasztalta.

Valamint vádlottak, úgy közvádló is az Ítéletetföleb- 
bezték.

Külföldi rövid hírek.
—b. A francia kamarában a belpolitika feletti vi­

ták vannak szőnyegen. — A jobb és balközép pártok 
értekezletükön elhatározók Ollivior ministériumát minden 
erővel támogatni.

— A hires Tranpmanil pór Franciaországnak 
19000 bkjába került.

— - íillizot egv új miivét szándékozik kiadni. S bár 
ez még e| som készült, róla már is sokat beszélnek.

— B. Rotschild Nathaniel Páriában meghalt.
—a. Angolország egy év alatt a dohány egyodáru- 

ság által 75 millió frank jövedelmet élvez. Ez ország­
ban a dohány termelés egészen el van tiltva s az emlí­
tett jövedelem a külföldről behozott dohányvámok által 
nyeretik.

— A Lambeth kerületben London mellett—mint 
azt a „BK“-nek Ívják „ogy sajátos társaság ült össze 
vacsorára, nem ugyan frakkban és fehérnyakkcndövel, 
hanem éhes hassal. Az egybegyűltek bármely epitlieton- 
ra inkább tarthattak számot mint a „tiszteletteljesére 
a társaság tagjai csupa már megbüntetett s büntetésü­
ket kiszeuvedeU tolvajokból állott. New-VVriglif ur, ogy 
most mái megtért tolvaj Hívta össze társait a lakomára. 
200 vala a díszes vendégek száma, kik öszzsen 210 évet 
ültek a börtönben zár alatt, egyike 16-szor, másika lő­
szer s igv tovább vala már börtönben. A legkissebb 
börtönidö 14 nappal volt képviselve, ezt egy ifjú fiez- 
kó szenvedő le, ki éhségét csillapítandó, egy alkalom 
mai négy darab répát lopott. Az érdekes társaságot, a 
vendéglős maga egykor szintén a fegyház lakója üdvöz­
lő,, megtérésre intvén a tagokat. Az énekekkel fűszere­
zett vacsorát — egv szép hyinnus eléneklésével fejezték 
be a nemes vendégek/1

—szg. Komában a pápa 17-én nyitotta meg a kat- 
holikiiK műremekek kiállítását nagy néptömeg jelenlété­
ben. Számos pompás műtárgy volt kiállítva. — Ugyancsak 
Kómában 19-én kezdődtek a earnoval ünnepélyek. A rend­
őrség számos pasquijlt talált a csalim latlanság ellen a 
falakon.

— A honvéd-rokkantuk meuházára mint az alább 
az „Újdonságok rovatánál olvasható, e szerkesztőséghez 
20 frt. 40 kr. küldetett lie.

E célra tehát e szerkesztőségnél oddigolé összesen 
.">[> frt. 40 kr. fölvt be. —

TÁRCA.
Emlékezzünk régiekről.

(Folytatás.)

Magyar Hírmondó 1792-ik évről.
Lap 183. Igen használja az idevaló szép Nem (Nagy- 

Váradról Írják Január 22-én j a Módik Kalendári­
umát, Nagyon ritkulnak Bálákban a Magyar Bükötök. 
Tselekedetót azzal szépíti a szép Nem, hogy F ran ez ia 
módit vesz fel. — En is kívánom — Dámáinknak ezen 
ojjitását menteni, bárha nem vagyok is fogadott Próká 
tor jók. Legjobb mentségnek találom, hogy most t Arsáng 
alkalmával maskarázni akartak egy kevéssé; mely már 
nemtsak Velenczében, hanem Eu r ó p á n a k más pal­
lérozott Városaiban is szokássá, és igy szabadossá s tör­
vényessé lett. (jól szellőztette a mentséget k.) A Férj- 
Baknak méltó ditséretekre említem azonban, hogy ők a 
Fársáng kedvéért se vetkeztek ki Nemzeti díszes kön 
tűseikből. Ezekben kívánják már ők ezentúl, mind vig, 
mind szomorú napjaikat tölteni állhatatosan megemlé­
kezvén azon Deák példa beszédről .Tonst a n t i a d e c e t 
Viruni.“ — (most ismét ilyen maskarás világban élünk, 
de hála istennek ! most is a férjfiaké a dicséret os di­
csőség e tekintetben. — Nem állhatok ellent azon ösz­
tönnek. — hogy erre vonatkozólag, — ogy régi derék 
magyar dal szövegét ide ne iktassam, melyben korunk­
ra nézve is bizon-bizon I sok igazság r<*jlik :

Balgatagság nagyon fenhélyázni, \
Ellenben okosság nem pompázni. j

Két kezünket a munkára lenni,
A sok adósságot fel nem szedni.

Ázsiából jött dicső Eleink,
Párducbörös kaipagos Őseink,

Ha egy Aba-posztó mentét vettek,
Abban becsülettel megvénhedtok.

Pucczot, Dominót ok nem ismertek,
Liqueuróket hitelbe nem kértek,

A czukker-backoráty és a torta :
Igazán gyűlt pénzek el nem hordta.

(Két sor nem jut eszembe) — — — —

Minket elpusztít a más módija,
A Speczerály és galanteria. —

A -ok olasztészták és fagylaltak,
Sok magyar-vért már úgy megfagylaltak,

Hogy a régi magyar-vér hcllyébe :
Csupa savó folydogál erébe.

Módi-ruhánk azért úgy újuljon,
Hogy csekély vagyonkánk ne csonkuljon : 

így aztán nem átkozzák hamvaink 
Miattunk szegény maradékaink.

Sajnálnám! ha valakiknek tyúkszemjérc toppantanék, de 
hiszen nem én, - - hanem ez az átkozott — vén zsembeiö 
dal. — k ö z 1 ö) Lássunk más örvendetesek!) adatokat, u. m.

202. lap Bavarian a k fő Városából Műn ne ben­
ti öl (Monacliium) Írják, hogy Gróf Bethlen József 
ö Nagysága, nvóltz napokat mulatott ott közelébb, a 
maga kedves Hitvesével, született Zichy Jósé fa Ke­
resztes Dáma (ír. asszonnyal. Mivel a nyóltz napok 
alatt Nemzeti Magyar öltözetben kellcmeskodett 
azon drága Pár. Nemtsak a Tartomány Nagvgyai mu­
tattak hozzájuk igen nagy tiszteletet, és szeretetett, hanem 
maga a Választó Hertzeg is különös kegyességet tapasz­
taltatok vélek: mert majd mindennap asztalához méi- 
tóztatta (lám a derék párnak Münchenben sem kellett 
a Frantzia öltözet - pedig azt szokták mondani, hogy 
„Si fueris Rornac sth. k.)

4(i8-ik lap Nápolyhól Mart. 10-én. Ama nevezetes 
Magyar Vatsoráról*) megígért bővebb tudósítás imho 
vagyon. Hogy a Nép is szemlélhesse ezen ritka Vendég­
séget, « látliassn a maga jó Királyát — Ma gyár Kön­
tösben, ez okon nem valamely Udvari Palotában, ha­
nem az úgy nevezett Károly Teátrumban adta azt 
a Király — Fehr. 21-én a maga Dózsájában (néző he 
Ivében.) Valamint t. i. maga az említett Te át rom leg 
nagyobb minden Európai Teátromok között úgy a Ló 
zsék is oly tágasak, hogy feles számú személyek elfér 
nek, mulathatják magukat bennek. Az egész Teátrom

”) Békés 7-ik szám.

pompásan ki volt világosítva, s zengett a szép muzsika 
egész Vatsora felett. Be érkezvén a Király Nemes 
Sopron Vármegye forma ruhájában — kai­
pagos an és Tarsoly osan (tarsolyára a maga nevé­
nek kezdő hetin F. IV. voltak varrva) a Lozséjába, 
vig köszöntésével egész elragadtatásba hozta az örven 
dezö sokaságot. A vatsoráió Személyek voltak a Király 
és Királyné, Gróf Széchenyi Ferentz 0 Exc.-ja,
*) Hitvesével, és Gróf Fes t e t i c s M á r i a kis-asszony- 
nval; Gróf Eszter házy Foren ez, hasonló kóppen 
Feleségével és Gróf W i ndisg r át z kisasszonnyal, Gróf 
Zichy István kedves Gröfnójával, cs Generális Cler- 
fait, ki a múlt Országgyűlésen tétetett Magyar Hazafivá.

Mindnyájan Magyar Öltözetben. — A Va- 
tsora alatt, ivott először a Nápolyi Király, a Magyarok 
Királyának s Királynéjának, Ferentz Fö-Hortzognck,— 
a Hortzegnénok, és az. egész Magyar Királyi Fainiliá- 
nak egészségéért : másodszor az egész Magyar
Nemzet liléiéért s virágzásáért, harmadszor kü­
lönösen a Nádor Ispán. sth. Ezen három rendbeli ma­
gyaros jó kívánásokat, ugyan annyi jó kivánatokkal vi­
szonozta Gróf SzócHcnyi Ferentz 0 cxcell-ja is 
a jelenlevő több Magyar Vendégekkel együtt — Ma­
gyar Ország nevében. Elsőben ivott a Király és 
Királyné egészségekért, másodszor az egész Királyi Ud­
varért, harmadszor pedig az egész Nápolyi Nemzetért. 
— Ezen Vatsnrának pompás és örvendetes voltát — nem 
lőhet eléggé leírni. Minek előtte borokeszteném levelemet, 
még fsak azt jegyzem inog, hogy mivel a fenn előszám- 
lált Magyar Dámák, Szakadatlanul Nemzeti öl­
töző then d i s z csk c d t c k ; az Udvarnál is; nagyon 
megkedvelteitek a Magyar-ruhát a Nápolyi Dámákkal 
is. (nem lehet csodálni mert ha tudnák honleánya­
ink, — hogy mily szépek — magyar ruhában s mily 
jól áll nckiek a nemzeti öltözet, — bár mily egyszerű 
legyen is az, — bizon ! nem kapkodnának annyira a 
Francia viseletén, melynek még táncáért is kiküszö­
bölték a táncvigalmakhól, — a gyönyörű, s izlcttelje.. 
kör-magyart. Be kár! k.)

*| Ezen magyar«•- Vatsora i (ir. .Széchenyi Fercntznek 
mint a Magyar Or taggyűlés altat, a Leopold meg 
koronaztatesakor jelen volt Nápolyi Király tiszteletére ve­
retett Emlékpcnz átvétele — s átadáiára megbízott kül­
döttnek fényes fogadtatáia folyamán rendeztetett.

V



Újdonságok.
—y. A római kath. autonómiai gyűlésre kül-

tlomiÖ képviselőre a szavazás itt Gyulán 20-án a követ­
kező eredménnyel fejeztetett be: szavazott összesen 145 | 
választó; kiktől, Báró Wenckheiin László 93. Janó 
Sándor 47. idősb Mogyoróssá János 4, és Placsintár, 
György 1 szavazatot nyert. — Egyébiránt e tárgyra 
vonatkozólag valamint ezen itt nálunk végbement, úgy, 
a vidékről eddigclé beérkezett jelentésekből kivehető 
szavazatok eredménye szerint már most i- mint he vég­
zett tényt közölhetjük, miszerint e megyében a világi­
ak részéről az érintett autonómiai gyűlésre képviselőül 
Hr. Wonckheim László választatott meg. — Az egyhá­
ziak részéről ugyancsak e megyében a közbizalom Neu­
mann József helybeli plébános s ez. apát felé irányul.

4- Farsangi hírek: —ej. Mező-Herényitől tu­
dósítanak bennünket, miszerint ott 13-án Erős János 
vendéglős a rokkant-honvédek menlníza javára egy tánc­
vigalmat rendezett. Szépszámú közönség jelent meg azon ; 
de mivel a b.-csabai zenekar működött ez estélyen : a 
kiadás némileg kiterjedt. A tiszta jövedelem — 10 Irt. 
40 kr. — illető helyre leendő eljuttatás végett e szer­
kesztőséghez küldetett be. — ~ by. A liolyhvil állo­
másozó G-ik honvéd-lovas század legénysége pedig a 
„ korona vendéglőben 19-cii rendezett egy láncestélyt. 
A terem egyszerűen, de Ízléssel volt diszitve. Kard, kara­
ién és lobogók képezték leginkább a díszítést. Sokan 
jelentek meg ez estélyen s az igen kedélyesen tolyl le. 
A költség'k felezés') után, lölmaradt 10 ttot a logehy- 
ség ugyancsak a rokkant-honvédek menházáraajánlotta 
fel s ez mint o célra fordítandó összeg, e szerkesztőség­
nek át is adatott.

—y. Hogy mily gond tórdittatik nálunk a kö­
zönség kényelmére, erről az u. n. pacsirta utca legin­
kább lanúskodhatik. A napokban, dolgaink úgy hozván 
magúval, megfordultunk c különben népes utcában « — 
majd elmerültünk. Igaz, hogy ezen utcában a járdakészi- 
tésbe belefogtak; do mi haszna? mikor a munkát s épen 
azon a helyen, hol járdára leginkább volna szükség, fél­
beszakították s a felszaggatott pallókat mivel sem pótol­
ták. Pedig a munka e járdát illetőleg ősz óta szünete 
s a közönség ez idő óta kénytelen tűrni o gondatlansá­
got. — Mi legalább úgy hisszük, bogy a közönség a 
város érdemes elöljáróitól annyi ügyeimet, hogy ezen 
utcában a felszaggatott pallók a járda elkészítéséig is­
mét rondbohozassanak — tán mégis megérdemelne.

477. lap. Megküldénk a múlt postával másodszor is 
azon e m léke z tot ö p é n z o k n e k kép iket, melyeket 
a Nápolvi Király és Királyné tiszteletére azért verettek 
Magyar Ország Rendjei, hogy Ö Felségek szemé­
lyesen méltóztattak megjelenni néhai Felséges Királyunk 
II. Leopoldnak Pozsony Városában lett megkoro- 
náztatásán ; s ugyan azon Innep alkalmatosságaval, sok 
koppén nyilvánvalóvá tették Nemzetünkhöz úscltetö drá­
ga hajlandóságokat. Kétféle neműek az említett pén­
zek; úgymint nagyok és kiUinyek: mellveknek eredeti 
formájukat, ama hires Udvari pónz-mettzö — Würth 
Fv mettzette. A nagyobbik pénznek felső felén, a Ná­
polyi Király é Királyné jól talált képeik szemléltetnek 

magyar köntösben, mivel hogy a Pozsonyi Ko­
ronázás alkalmatosságával mindketten magyarosan voltak 
öltözködve ö Felségeik. Körülötte neveik ily formákig : 
FERDINANDE A IV. VIR. SIC. REX. M. CAROLINA. 
REG. ARCHID. AI 'STR. (mindkét részről szép megtisz­
teltetés volt. k.)

K. B.

A vidéki politikusok.
(Satyra)

Politikus nemzet vagyunk valóban,
Ha előbb telt zsebünk már apadóban —
A gondot bor helyett mi ebbe fojtjuk,
S hogy ki ne veszhessen fiunkba oltjuk.
A régi sar ja igy nő újra ki,
Mint a fii, mely magját maga veti.
A száj vitézi igy BZülcmlenek,
Hogy csapjanak, ha mást nem, hát szelet.
A hircsbeket elmellőzöm itt.
Megmosdatta már más ezek fejét.
De mely nagy lármát üt, bár nem okoz bajt:
Nézzük a vidéki politikus fajt.
Mily szám I . . Elkezdve a diák gyerektől
A csizmadián át a téns űrig
Ez mind duzzad képzelt magas szereptől,
És győz a tömegen, vagy megbukik.
Mert ez a vidéki politikus faj 
A szorepelhetésórt izzad, ól-hal,
Szokásból-e miből, tudj a manó;
De hogy a fairre vágyik, az való.

Vegyes hírek.
—p. Király ét) királyné ő felségeik 22-én Pestre 

érkeztek.
—p. Pesten a polgárság, Zeedényi, Ghyczy és Jó­

kainak a vallásügyi vitában tartott beszédeik folytán 24-én 
este fáklyás zenét adott.

—p. Az. idei ujoncozás alkalmára is alakitattak 
vegyes felülvizsgáló bizottságok, melyek Pesten, Sopron, 
Pozsonv, Komárom, Kassa, Szathmár-Németi, Nagyvá­
rad, Arad, Temesvár és Pétervárad városokban fognak 
működni inárc. 17. 18. és 11). april 1. és 2. május 2. 
június 1. és július lfí-án.

—p. Pesten april 1. napján újabb és igy már G- 
ik távirászati tanfolyam nyittatik. A tanfolyam az eddi­
giekre fönállott feltételekkel B hónapig tartami.

- -zsk. Sopronban a növendék ifjúság köréből a tor­
nászától ezerén felül gyakorolják.

—zsk. Sz.-Gottllárd szomszédságában lévő istván- 
! falvi lakos Hodies János, madarász, mint ezt a Z. 8. K.- 
! ben olvassuk az elmúlt betek egyik napján madarász 
I gunyhója mellett összcégvc találtatott. Az orvosi vizsga- 
I lat folytán kiderült, hogy előbb agyonlövetett és azután 
! lett megégetve. Ezen borzasztó orgyilkosság elkövetésé, 
nők gyanújával a már letartóztatott Done ees Jutván sza- 

j badságos katona, és az ezzel szerelmi viszonyban levő 
1 Hodies Jánoanc a meggyilkoltnak neje vannak terhelve, 
és a mint a megindított vizsgálatból már következtetni 
lehet, valószínűleg reájuk is fog bizonyulni.

—a. A „Kolozsvári K.“-nck Kománfalváról (Mold­
va) egy levelezője Írja: „Néhány nap előtt Csik-Gyimes- 
röl ide utazván, oly hideg volt, amilyenre e tájon a leg­
öregebb emberek sem emlékeznek, reggel 8 órakor 27 
fok, délután 3 órakor 24 fok Én szánnal utaztam és 
3 órai út után egy háznál meg kellett állnom, mert kocsi­
som keze és lába elfagyott; a keze oly annyira, hogy 
a gyeplőt ki sem lehetett venni a markából, hanem a 
gyeplőszárakat vágtuk el es vitettem he kocsisomat egy 
házba ápolás végett. Más embert vevőn fel, tovább utaz­
tam a havasok közt. Szememmel láttam útközben két 
embert megfagyva, miről a faluban jelentést U tettem; 
bevitték őket, de amint hallom, nem jöttek többé ma­
gukhoz. A madarak fagyva hulltak le a légből. És 
ezen irtóztató hidegben délután fél J órakor Vasziesd és 
Kománfalrn közt a napnyugati részen, a havasok közül 
két szép szivárvány húzódott fel az égre, amelynél szeb­
ben még nyárban sem láttam. A rendkívüli hideg kéz-

Csoportjaikból párt vegyünk le hát,
S hol az ogvost nem, magát a tanyát. — 
lm, gőz körében a füstös lebujnak 
Ott ül K apt ás Tamás, iszik, s beszél,
Szomju tanitványi körébe bújnak,
S lerészegülnek, az ige lévén:
„A baj igy súlyosait meg mi felettünk,
Mert szólni tenni már már elfeledtünk.
De atta ! Az idő tettekre késztet —
Be kell vernünk fejet az ellenfélnek I 
Rektor uram igyen ej tó szavát,
8 mi mértne köVetnök az angyalát I 
Itt a választás a nyakunkba már,
Azokra bot, reánk a pinezc vár." —
Feljebb egy fokkal, itt a népkör terme,
A szót többé nem egy vezényeli, 

j Páronként! tüzes pártbarezra kelve, 
j A sok diplomata mérgét nyeli.
De a türtözött düh, mint lávatenger
Utat találva csakhamar kitör —
tS a pártfejekre hull a sok „gazember,“
S származtatások nem tudom kitől.
Mert a személy magasb náluk az elvnél,
A fö nálink ez, pártvitára kelvén.
Melyik nagyobb, — ez nagy; ám ez nagyobb tán. 
De nem egyezkednek sehogy a koftán. — 
Szívjuk a kaszinó magasb legét —
A búza közt pelyva van itt elég.
Int itt egy ur, termet és arcz nemes,
S baráti azt vélik, hogy szellemes.
Való, igaz, mert hisz ez mestersége,
Nyelvben, tudományban otthon van ö.
Tíz-hússzal is fel ér ö itt elvégre,
De ép ahoz nem ért, mi nála fo.
Az esze folyton csak politikán jár:
De a pártok között ingadozik —
A kaszinón vezér a baloK szárnyán,
S otthon titkon a jobbnak áldozik.
Egy kis forradalmi szerepje is volt,
És bár e térről csakhamar diszkóit;
Csodálja, hogy a nagyok közt hiányzik,
S szava, ma is zöldből veresbe játszik. 
Fecsegi ur állást mellette vesz,
Ő is túlzott eszméknek é^enez.

dödött január 30-án 15 fokon és úgy hágott naponta, 
ina reggel 7 órakor 22 fok volt és 9 órakor egyszerre 
megváltozott s lett 17 fok és igy tartott egész mostanig 
Azt hiszem, liogv ezen hideg Kolozsvárt is érezhető volt. 
Nem is annyira a roppant hidegről kívántam értesíteni, 
hanem arról, hogy ilyen hidegben oly szép szivárványt 
láttam, a mi nevezetes természeti tünemény.“

—a. A pesti Júzsef-városban — mint az ,,Alf.“ 
Írja egy fiatal ügyvéd szobaajtaján a következő fi­
gyelmeztetés lenne olvasható kéretnek hitelezőim, hogy 
ne háborgassanak, mert nincs pénzem, s ha háborgatnak, 
sohsera U lesz, mert kénytelen leszek kóborolni s nem 
dolgozhatom. Ajánlom magamat.“

—k. A nagy-körösi nö-egylet alelnöke Bakus Am- 
hrusné urhölgy az egyletnek e hó 7-én tartott közgyű­
lésében azt indítványozó, hogy mivel a nők sokkal eré­
nyesebbek lennének, ha a férfiak idején házasodnának 
meg, ezért a nőtlenség! adót óhajtaná behozatni, mely 
adóval a 30 éven felüliek kétszeresen rovatnának meg.

Ez indítványra helyesen jegyzi meg a „kecskeméti I.“ 
hogy biz ez nagyon bölcs és helyes indítvány mind erkölcsi- 
ségl, mind a magyar faj szaporodása szempontjából; — 
csakhogy a férjhez menni óhajtó leányok, ha oly nagyon 
óhajtanának erényesek lenni kevesebb figyelmet fordít­
sanak a divat és fényűzésre, és annál többet arra, hogy 
férjhez men vén, magok is a háztartásban ne egy újabb 
fényűzés! cikkek legyenek, hanem ha már feleség, 
vagy fele szerzők nem lehetnek is, azon igyekezzenek, 
hogy a magyar gazdasszonyok régi jó hírnevét, melynek 
régi fénye nagyon elhalványult, újra vissza állítsák.

G-azdászat, ipar, kereskedelem.

A békésmegyei gazdasági egyletnek f. é. f'ebr. 
17-én Csabán tartott igazg. válaszún, ülésén a köv. köz­
érdekű ügyek kerültek szőnyegre:

1. A kísérletül termelt cukorrépa k vegybontása ed­
dig részint meg nem történvén, részint ki nem elégitöleg 
ütvén ki, Tliaisz Gyula alelnök a kísérlet folytatására 
felkéretik.

2. A búzatermelés káros volta felett nyitott pá­
lyázat Liláiul Urszinyi A. ein. alatt Thaisz Gy. és Kis 
P. neveztettek ki.

3. Bossányi Miklós alapítói kötelezettsége ak­
ként hozatik tisztába, hogy a nevezettnek azon ajánlata,

Váratlan fordulat... hisz ö elóbb 
Csak gúnv közt ejtő ki e párt nevét.
De az idővel úgy megváltozunk —
S ez észszerű is ha van rá okunk...
S ö boldogságát e szereptől várja,
Általa in), felé hir és — kenyér 
Mit gyakran megszerez nagy szavak árja: 
Követségről álmodozik szegény I 
Hagyjuk álmodni öt, s menjünk tovább, 
lui belép ö, ü pár Írnok áll odábh,
A szolgabiró urnák utat adva,
Köszöntik is, — de ö vissza nem adja.
Mint egv koronás fö oly büszkén lépdel,
Aztán beszelni kezd, mindig nagy képpel.
Badar eszmét badar eszmére halmoz,
De bámulják mint egy Montesquieu-t —
Ám a paraszt toroknak jó a karoos,
S Írnokai oszólyhöl is hívők. — —
S mennyien vannak még itt o teremben 
Kiket a nagyság mániája bánt:
Kik clringanak c szép képzeleiuben —
Szolga mosolyt látva magok iránt.
Hivatalaikat betöltik ők,
De melyet a szinlés lelkűkre szőtt 
Mindannyi c háló tehetetlen foglya —- 
S eszük soh' sein ott jár, hol útja volna. -- 
[fju óriásokról szóljak-e ?
Kimenti ökot vérüknek heve.
Az ujbor is forrong, — miért ne ük?
8 veréb hangtól lo egy torony se dőlt! —
De ne tovább! Ennyi untig elég!
Távozni készt, — nyomasztó ez a lég.
De nem felemlít meg c lenge had,
Tudom mi rejlik a páncél alatt!
8 van kikbe bizalmamat vethetem,
8 mig eltűnődöm az óp jellemen:
Mig latolgatom a higgadt erélyt;
Túl kapásukban sem látok veszélyt.
Mert rósz akarat, érdek, kétszínűség,
Éretlen, életlen eszmék között —
A port feküdte meg mindenkoron még,
Ha a józan észszel megütközött.

Sipos Soma.



mely szerint az alapítványt 1870. aug. 1-én egy évi ka­
matjával együtt lefizeti elfogadtatott.

4. Laczay J. igazg. alclnük jelenti, hogy az egyl- 
könyvtár számára megrendelt munkák egy része meg­
érkezett s a könyvszekrény a csabai casinoban fclállit- 
tatott. —

5. Miután az egylet által veretni szokott ezüst és bronz 
érmek mintája 61 frtba került, a választmány az 
arany érem mintának szándékolt megszezésétöl elállóit.

6. Az egyl. mai állása a titkár jelentése szerint 
idei bevétel 2774 fr. kiadás 2261 frt és igy pénz kész 
let 513 frt. Ugyanő jelenti, hogy a múlt év mostolreá- 
gának következtében a részvény dijak igen gvéren foly­
nak be és nincs is kilátás, hogy nagyobb mérvben be­
fizettessenek ; mihez az egylet ügyésze a maga ré­
széről hozzáteszi, hogy a hátralékok behajtására szüksé­
ges minden intézkedés teljes eréllyol folyamatban van.

7. A Bernát D. és Máday .1. által szerkesztett ..Köz­
gazdászat! hetilap“ egy példánya az egylet részé- 
re akent rendeltetik meg, hogy a csabai casino közön­
sége olvasmányául szolgáljon s idővel bekötve ugyanott 
az egyl. könyvtárban helyeztessék el.

8. A foldmiv. ministeriiunnak az Yanea és Ramié- 
rostnövényekre vonatkozó közleménye tudomásul vétetett.

9. U. a ministeriiunnak a lentermelésre vonatkozó 
kérdései a megye községeibe egyes szakférfiaknak vá­
laszadás végett mcgkiildctni és u. annak termelését tár­
gyszó, a min. által kiadott munka, ingyen szétosztás vé­
gett, 150 példányban meghozatni határoztatik.

10. U. a. min.-nak azon nagyfontosságu felhívására, 
közölné egyletünk — a min. részéről történendő támo­
gatás céljából idei teendőinek tárgysorozatát, 
név. min. értesittetni határoztadk, miszerint egyletünk 
a f. 1870. évben.

a- Egy lóversenyt, melynek fénypontját, az eddi­
ginél tetemes!» díjjal, az urlovar verseny képezze, a ta­
vaszi közgyűlés alkalmával június 6. B.-Csabán.

b. egy állatkiá 1 li tást június 12. Békésen.
e. egy szántás versennyel egybekapcsolt igás lovak 

versenyét sept. 12. Gvomán.
d. egy termény és iparki állítást out. 16. Gyulán 

rendezni, és
e. a búzatermelés káros volta felett nyitott pályázatot

30 arannyal díjazni határozta.
A fenebbi versenyek és kiállítások részletes tervének 

bemutatására egy Thaisz Gy. ein. alatt Reök I. Farkas 
Za. Rimler P. Lacay J. és a titkárból álló küldöttség
kéretik fel.

11. U. a. min.-nak közleménye, mely szerint a tavali 
aratási idényre eszközölt katona szabadságolás és a 
katonáknak állomási helyeiken aratási munkákra történt 
bocsátása 52267 munka napszám eredményt mutat fel 
továbbá az arató mnkásoknak a vasuttársulatok által mér­
sékelt dijon engedélyezett szállítása 74227 munkásnak szálli 
tását eredményezte, — tudomásul vétetvén, a név. min. 
ez eredménydus és a mezőgazdaságra nézve üdvös in­
tézkedéseknek a jelen évben is eszközlésére felkéretik 
és egyúttal figyelme azon körülményre is felhivatik, hogy 
a vidékünkön már népszerűvé vált aratógépeknek 
a mezöhegyesi állami uradalomban leendő alkalma­
zása alföldünkön az aratókéz hiányának tetemes mérsék­
lésére vezetne.

Közli Mokry Sámuel
egyl. titkár.

A szarvasi takarékpénztár üzletforgalmának 
kimutatása 1808. november 10-töl 1801). de­

cember 31-ig.
Bevétel.

Részvénytöke befizettetett ....
Betétetekből....................................
Könyvecske dijakból....................
Letéti dijakból...............................
Leszámítolt váltók visszafizetéséből 
Jelzálogos kölcsönök „
Előlegek „
Váltók kamataiból.........................
Jelzálogos kölcsönök kamataiból
Előlegek kamataiból....................
írás dijakból....................................
Részvény átírási dijakból
Késedelmi kamatokból....................
Bútor eladásból...............................
Pesti takarékpénztártól ....
Ugyan attól kamatba....................
Magyar vasúti kötvények árából .
Magyar vasúti kötvények kamataiké 
Magyar földhitelintézettől előleg 
Részvények eladási nyereményből .

Összesen
Kiadás.

Betétek visszafizetésére ....
Betétek folyó kamataira ....
Leszámítolt váltókra....................
Jelzálogos kölcsönökre ....
Előlegekre........................................
Tiszti és szolga fizetésekre
Lakbérre.........................................
Bútorokra........................................
Irodai szükségletekre....................
Adó és bélyegre .........................
Vegyes költségekre.........................
Pesti takarékpénztárba betétetett 
Magyar vasúti kötvények vételére
Ugyanazok kamataira....................
Magyar földhitelintézetnek kamatba 
Pénztári maradvány decbr. 31-én 181 „

Összesen
Mérlege és vagyon kimutatása. 

Tartozás.
Részvény tőkének.................................... 30000._
Betéti tőkének 106,100 frt 4L .
Betétek utáni tőkésített kamat 2996 frt 54. 109096.98

30000.— 
158087.70 

125.66 
3.20 

J 56003.- 
810.- 
910.— 

3423.59 
2028.46 

81.21
1845.16 

94— 
15.77 
80.80

10003. — 
249.35 

13.34 
1016.40 

120ÓU.— 
76.20

376866.84

51987.26 
298.75 

221849.- 
32845.— 

2170.- 
2374.93 
'75.- 
997.10 
430. 9 
180.80 í 
924.79 

10003.— 
29870.84 

255.31
197.16 I 

2307.81
376866.84

Folyó kamatok kifizettettek....................
Tiszti és szolga fizetésekre....................
Lakbérre...................................................
Irodai szükségletekre...............................
Adó és bélyegre.........................................
Vegyes költségekre ...............................
Magyar vasúti kötvények kamataira 
Magyar földhitelintézet kölcsön kamataira 
Egyenleg mint tiszta jövedelem ....

(Isszcsnn
Követel.

3 db. Részvény eladásból nyeremény
Könyvecske dijakból...............................
Letéti dijakból.........................................
Váltók kamataiból....................................
.Jelzálogos kölcsönök kamataiból
Előleg kamataiból....................................
írás dijakból..............................................
Részvény átírási dijakból.........................
Késedelmi kamatokból...............................
Pesti takarékpénztártól kamatban . . .
Magyar vasúti kötvények kamataiból

összesen

298.75 
2374.93 

175— 
430. 9 
180.80 
924.79 
255.31 
197.16 

1154.35
8987.72

76.20
126.66

3.20
2700.80
1767.86

68.62
1845.10

94—
15.77

249.35
2041.20
8987.72

Érték- és váltó-árfolyam
a becsi es. kir. nyilvános tőzsdén, február 24-én 1870. 

(Eredeti távirat.)
Államadósság..........................
5% nemzeti kölcsön .........................
1860-ki államkölcsön..............................
Bankrészvények..........................
Hitelrész ven vek

Földtobermentesitési j bánáti 
kötvények | erdélyi

liorvát

Pénznemek és váltók.
Gs. kir. arany 
Ezüst . 
Napoleondor . 
Londoni váltók

61.50 
71.40 
96.80

725—
269.80

78.00
77.50
75.50 
84—

5.85
121.65

124.40

előre fizetett kamatVáltók után 1870-ik évre 
Jelzálog „ ,,
Előleg
Magyar földhitelintézetnek....................
1869-ik évi tiszta haszon.........................

Összesen
Követelés.

Leszámítolt váltókban..............................
Jelzálogos kölcsönökben.........................
Előlegekben..............................................
Bútorokban ...................................
Magyar vasúti kötvényekben .... 
Ugyanazok kamataiban 1869-re cső része 
Pénztár maradvány decbr. 31. 1869 .

összesen

722.79 
260.60 

12.69 
12000— 

115435
153247.4 í

65846.— 
52035— 
1260— 
916.30 

29857.50
1024.80
2307.81

153247.41

Jövedelem és költség kimutatása 
Tartozik.

Az első félévi betétek után járó tőkésített kamat

Hetivásár! tudósítás.
t»,) illa íebr. io. Az utak ismét megfontolván, a pi 

ac igen csekély volt, — az összes szekérforgalom 40 i, 
alig ment fel. f

Gabonaféle 15 szekéren volt. A búzából a könnyebb 
féle tiszta 7 Irton kelt kicsiben, mint a jó kétszeres U 
A ehóz búzából eladás nem volt.
.A kukuricát ostrommal keresték vékánkint, köblön 

kint, és árát 5.20 krra felverték, mert igen kevés bo 
zatott be.^Az árpát nem vették 4.80 kron, de a jót rá 
tai tottak frtra is köblét. -— Zab nem volt. Sz. L.

Szerkesztői üzenet.
KeHer es Zsitvay uraknak Pesten. Az elmarad

sotsouvu jegyzék pótlólagos megküldése iránt intézkedtünk 
„N\ A- »niak K.-Ladányban. A közleményhez ké 

son jutottunk s így kívánságának a legjobb akarat mcl 
lett sem tehettünk eleget.

második 1101.46 
1895. 8

I elelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
HAJÓSSY OTTO.

KELLER és ZSITVAY
ujon nyitott női divat kelme raktárukban

Pesten Szervitatér 6. szám.
Laky A. ékszer árus mellett.

A legjutányosabb áron mindennemű női ruhakel mék.l 
beszüvött francia Shawlak, angol plaidek, dunai ereponken 

|dök, sima francia lyoni selyem kelmék minden színben és mi­
nőségben, kész női felöltök és más itt elő nem sorolt női di-| 
vatezikkek a legjobb minőségben kaphatók.

Vidéki inegrednelések a legnagyobb pontossággal és gyor­
san teljesítetnek, nemkülönben ruhák elkészítése a legújabb di-l 
jvat szerint eszközöltetik, melyhez egy mintaderék és az alj bősz 
mértéke beküldése szükséges.

26) (9—12)

NAGY FEEENCZ
könyvkereskedő Gyulán fönt Alc-sev (Patilov 
lelt házban. ajanlju ti n. e. közönség' becset 
g\ einicbe az alább következő legújabb iroda 

jelenségeket :
Corvin papok tüköré ára 2.60 kr.
Barátlülek 1-sö füzet ára M() kr.
A pápa és az egyetemes zsinat irta Janus ára c 
l tazas keleten a világosi napok után irta Szemére 

1. kötet ára 2 ft.
Lengyelország első felosztása irta Laboulayc 80 
Gyulai Pál költeményei fűzve 2. kötve 3 fit 
Onmas Sándor A pokol torka 2 kot. 2 fi t. ’ 
Egy rendorkéin titkos naplója ára 1.20 kr.
I Havai azaz világhírű bűnesetek tára a Pitaval-fclc I 

éritekosb esetei 2 köt. ,i frt.
Oktatási szabályzat a m. k. honvéd lovasság rész

AlkföL1!!Í| éS a, híz,ashá6 cgyh- történelmi tanultul 
tekintettel a polg. házasságra 60 kr.

Lehet-e reformpárt ? 40 kr.
Magyar köztársasági bank irta Mudrony Pál 1
A S0üJ‘a,|S nemz. gazd. tanulmány irta 1

tnrK”í^aiík1aí1) Xtai 3 magyar es német irodalom ni; 
termékeivel folyton nagyobbitvn.

ölvasas dij 1 hóra 80 kr, negyedévre 2 frt min 
előre fizetve 3 trt betéttel együtt.


